



## 今天市区天气

阴有小雨或雨夹雪  
西北风5-6级阵风7-8级  
3~5℃



## 明天市区天气

阴转多云  
西北风4-5级转3-4级  
5~8℃



## 后天市区天气

晴转多云  
西北风转西南风3-4级  
5~13℃

# 今天大部地区有小雨或雨夹雪

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天阴,大部地区有小雨或雨夹雪,西北风为主。明天阴,局部地区有雨夹雪,转多云,西北风较大。后天多云转晴,西北风转西南风。

烟台市气象台16日发布天气预报:

烟台市气象台11月16日继续发布寒潮蓝色和大风黄色预警:受强冷空气影响,预计16日夜间到17日夜间,西北风,海面最大风力7-8级阵风9级,陆地5-6级阵风7-8级,大风最强时段为16日夜间。预计19~20日内陆地区最低气温-4~-2℃。

请注意防范。

烟台市区,17日,阴有小雨或雨夹雪,西北风5-6级阵风7-8级,最低气温3℃,最高气温5℃。

18日,阴转多云,西北风4-5级转3-4级,5~8℃。

19日,晴转多云,西北风转西南风3-4级,5~13℃。

烟台各县市,17日白天,阴,大部地区有小雨或雨夹雪,西北风,沿海及内陆5-6级阵风7-8级;最低气温,沿海3℃,内陆1℃,最高气温5℃。

17日夜间到18日白天,阴,局部地区有雨夹雪,转多云,西北风,沿海及内陆5-6级阵风7

级,-1~9℃。

18日夜间到19日白天,多云转晴,西北风转西南风,沿海及内陆3-4级转4-5级,-3~12℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。



日前,交通运输部北海航海保障中心烟台航标处派出航标船,开始对龙口、莱州、潍坊3个港口海域的94座航标进行更新,确保冰期和大风寒潮天气下各类导航助航标志持续发挥效能和海上通航环境安全有序。据了解,莱州湾海域每年有40天左右的冰期,是我国冬季海冰冰情较为严重的海域之一。

YMG全媒体记者 唐克 摄

## 金秋招聘会现“AI训练师”岗位

文理生皆可入行

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 连一脉 摄影报道)12日上午,市人力资源市场内人头攒动,由市人力资源和社会保障局联合莱山区、高新区人社局共同举办的“金秋招聘月”综合招聘会火热举行。70余家企业携800多个岗位现场揽才,覆盖制造业、信息技术、酒店餐饮等多个行业。

与往年相比,本届招聘会不仅规模可观,更呈现出引人注目的新动向:AI催生的新职业正式落地招聘现场;年轻人的择业新主张正在改变企业招聘的“游戏规则”……

### AI训练师招兵买马,文理双轨培养“幕后英雄”

在众多传统岗位中,烟台稻草人信息技术公司的展位前聚集了不少好奇的求职者。招聘滚动大屏上“AI训练师——招募60人”的字样格外醒目。这一诞生于人工智能浪潮前沿的新型岗位,正为不同专业背景的求职者敞开大门。

“很多人觉得AI很神秘,

其实它的‘成长’需要大量‘幕后英雄’来训练。”记者了解到,AI训练师分为文科和理科两类方向。文科类岗位主要负责对AI进行算法标注、数据清洗和文本改写,相当于教AI理解和运用人类语言,要求较强的的语言表达与逻辑思维;理科类岗位则聚焦于数学解题过程的标注、评估与纠错,需要扎实的数学功底甚至能处理英文题目,是锤炼AI逻辑推理能力的“教练”。

这一岗位的设置,打破了人们对高科技岗位“高不可攀”的刻板印象。招聘方明确表示,专科及以上学历即可,并为无经验者设置了7天带薪培训期。正式入职后,提供底薪、餐补、绩效及距离办公点仅200米内的住宿,综合薪资在3000~4000元,工作时间为早九晚六、双休。这种“降低门槛+系统培养+人性化福利”的模式,成为企业争夺潜在人才的核心策略。

也影响着企业在调整招聘策略。阳光泵业的招聘经理初汝涵分享了她的小诀窍:“我每次参加招聘会,尤其是校招会,都把‘周末双休’的标语单独打印放在醒目位置,这很吸引人。”

此外,现场不少企业的招聘海报也悄然“变脸”:“拒绝躺平”

“为梦想快出发”“不加班”“超长年假”“团队旅游”“提供六险”等贴合年轻人话语体系和价值取向的标语层出不穷。这些细节变化,反映出不少企业试图通过满足新生代对工作与生活平衡、精神认同与长远发展的深层渴望,来赢得人才争夺战。

### 不少企业通过人文关怀,来赢得人才争夺战

“咱们周末是双休吗?”——这句话成为本届招聘会上许多展位前的高频问答。记者观察到,与以往单纯关注薪资待遇不同,当下的年轻求职者表现出更为理性和个性化的择业需求。

“家长想让我找份稳定的文员工作,但我想趁年轻,找一份能

真正锻炼自己、培养技能的工作。”2005年出生的烟台文化旅游职业学院学生于青骅虽然还有一年毕业,已提前来感受就业市场。她的想法代表了不少同龄人的心声:不拘泥于地域,更看重成长空间与个人价值的实现。

年轻人求职需求的变化,



## 流感来了,怎么看?怎么防?怎么治?

随着天气转寒,近期不少人开始受到流感困扰。中国疾病预防控制中心公布的《全国急性呼吸道传染病哨点监测情况(2025年第45周)》显示,当前我国已进入呼吸道传染病高发季节,疫情总体呈上升趋势,流感活动进入快速上升阶段,并仍将持续一定时间。专家表示,流感与普通感冒不同,传染性强,对特定人群危险性高,冬春季节要格外重视,提前预防。一旦发病,及早就医,进行针对性治疗。

### 流感与普通感冒要分清

山西白求恩医院预防保健科主任高芳表示,与普通感冒不同,流感可导致39摄氏度以上的高热和身体疼痛,且传染性极强,在潜伏期内同样具有传染性。对于有高血压、心脏病、糖尿病等基础性疾病的老人群体,流感重症还可能引发更严重的病症。

### 疫苗接种最有效

“每年接种流感疫苗,是预防流感最有效、最经济的方式。”高芳说,因为流感病毒毒株每年会发生变异。

专家提醒,特殊群体在接种流感疫苗前,要进行专门的评估。例如,在三个月内进行过心脏支架植入的患者和有疫苗过敏史的人群,就不建议接种。对一些处于慢性疾病的急性期,或本身就处于发热期和疾病感染期的患者,也不建议接种。还有部分老年人疾病较多,也需谨慎接种。

“流感疫苗是成熟和安全的。但仍不排除不良反应的可能。”高芳提醒,接种疫苗后,在接种点留观30分钟是很有必要的。

勤洗手、多通风、戴口罩、少去人多的地方等预防措施,也是预防流感的重要手段。

### 出现这些症状别拖延

专家提示,如果发生高热、身体疼痛,应及时就医。

“在流感的流行期内,同样也会流行鼻病毒、呼吸道合胞病毒等其他病毒。如果自行判断,误判可能性高。即便服用了抗病毒药物,也可能不对症,治疗效果有限。”高芳提醒,面对流感,广大患者要改变自行服药的习惯,要根据医院诊断确定感染的病原体进行针对性治疗。

据新华社